
Sur le site                            , déroule le menu de l’outil                     , puis clique
sur             . Choisis le pays que tu souhaites étudier.
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Apprends à utiliser Données Pays

1

À la fin de l’activité, tu auras appris à :
lire des données numériques sous forme de tableaux et de graphiques ;
identifier des situations en usant de la proportionnalité ;
se servir des pourcentages pour comprendre et résoudre des situations.

Compétences

1. L’onglet « Pays »

Nom : ....................................... Prénom : ........................................... Classe : .................

Pays

Fiche élève TICE géographie / mathématiques - cycle 4

Les informations générales
du pays

Les données chiffrées
du pays

Le graphique historique
de la donnée



3)  Quelle nouvelle politique économique peut expliquer cette forte augmentation des
produits et des services produits dans le pays ? Pour répondre, aide-toi de la partie «
histoire de la Chine – l’après-Mao » dans l’article « Chine » d’Universalis Éducation
(niveau intermédiaire).
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Population et développement en Chine

1) Quelle est la population actuelle en Chine ?

L’évolution de la population chinoise

Le développement économique de la Chine

...........................................................................................................................................................

2) Comment le taux de natalité a-t-il évolué depuis 1960 ?

...........................................................................................................................................................

3) Selon les projections, comment la population aura-t-elle évolué en 2050 ?

...........................................................................................................................................................

1) Qu’est-ce que le PIB par habitant ?

...........................................................................................................................................................

2) À partir de quelle date ou période le PIB par habitant de la Chine augmente-t-il de
manière importante ?

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................



Dans le menu de l’outil                     , clique sur                   .
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La liste des pays par ordre alphabétique
croissant ou décroissant de la donnée
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2. L’onglet « Données »

Données

La définition de chaque
donnée

Afficher la donnée par ordre
croissant ou décroissant
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L’inégale évolution de la population mondiale

Le taux de natalité

L’accroissement naturel

1) Qu’est-ce que le taux de natalité ?

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................

2) Dans la liste des données chiffrées, clique sur « afficher » le taux de natalité. Indique
dans le tableau 1 ci-dessous les quatre pays qui ont le taux de natalité le plus élevé.
Indique dans le tableau 2 les quatre pays qui ont le taux de natalité le plus faible.

Dans la liste des données chiffrées, clique sur « afficher » le taux de mortalité.

1) Qu’est-ce que l’accroissement naturel et comment se calcule-t-il ?

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................

1) Indique dans les tableaux 1 et 2 le taux de mortalité des pays que tu as inscrits
précédemment.

3) Sur quel continent se situent les pays qui ont le taux de natalité le plus élevé ?
............................................................................................................................................................

2) Calcule le taux d’accroissement naturel des huit pays.

3) Quel pays a le taux d’accroissement naturel le plus élevé ? Quel pays a le taux
d’accroissement le plus faible ?

............................................................................................................................................................

pays

pays

taux de natalité

taux de natalité

taux de mortalité

taux de mortalité

accroissement
naturel

accroissement
naturel
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Dans le menu de l’outil                     , clique sur                         .
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3. L’onglet « Comparateur »

tableau histogramme graphique en courbes

Comparateur

Sélectionne une ou
plusieurs données

Sélectionne les pays que
tu veux comparer

Choisis l’année ou la
période de comparaison

Les résultats apparaissent sous la forme d’un :



(0,95 – 0,83)
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L’inégal développement dans le monde

1) En 2022, quel pays a l’IDH le plus élevé parmi les pays sélectionnés ? Quel pays a
l’IDH le plus faible ? Justifie ta réponse en indiquant l’IDH de chacun.

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................

2) En suivant l’exemple, calcule en pourcentage les taux d’augmentation de l’IDH et
du PIB/habitant des pays sélectionnés entre 1990 et 2022.

Mesurer le niveau de développement des pays
1) Pourquoi l’IDH de l’Allemagne est-il supérieur à celui des États-Unis, alors que son
PIB par habitant est inférieur ?

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................

2) Est-ce que le PIB par habitant est un indicateur suffisant pour évaluer le niveau de
développement d’un pays ? Justifie ta réponse.

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................

Dans le comparateur, sélectionne les Pays suivants : Allemagne, Chine,
États-Unis, Ghana, Niger. Dans Données, sélectionne l’IDH et le PIB par
habitant. Choisis la période entre 1990 et 2022.

...........................................................................................................................................................

Pays Taux d’augmentation de l’IDH
entre 1990 et 2022

Taux d’augmentation du PIB/hab.
entre 1990 et 2022

Allemagne

Chine

États-Unis

Ghana

Niger

0,83
x 100  =   12,6 % (49 686,12 – 22 385,68)

22 385,68 
x 100 = 121,9 %

3) L’IDH et le PIB par habitant des pays ont-ils évolué avec la même proportion ?
Justifie ta réponse.

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................


